

Этот поезд огня не боится

Ольга БЕЛОУСОВА

Наряду с подразделениями МЧС России и Авиалесоохраны в тушении природных пожаров в регионе участвуют пожарные поезда СВЖД. С начала мая они совершили более 50 выездов, в том числе работали на пожарах в поселках Сосьва и Таежный.

На ключевых станциях Свердловской магистрали размещен 21 пожарный поезд. В каждом – более 120 тонн воды, что сопоставимо с 50 пожарными автоцистернами. На весенне-летний период в состав поездов включили 18 дополнительных цистерн-водохранилищ.

Преимущество пожарных расчетов на рельсах в том, что они существенно экономят время на поиске источников воды и ее доставке, а также могут подъехать к очагам возгораний, куда сложно добраться на автомобиле – например, в лесных массивах или отдаленных деревнях, – рассказали в пресс-службе СВЖД.

Больше и охватываемая площадь возгорания: насосы спецсостава способны обеспечить подачу воды из расчета 50 литров в секунду на расстояние до одного километра. Зона обслуживания каждого поезда составляет от 100 до 600 километров по железным дорогам общего пользования, причем состав готов выехать к месту возгорания в течение 10 минут после вызова в любое время дня и ночи.



Пожарные поезда незаменимы на территориях, к которым примыкают ветки железнодорожного сообщения

Гордость региона – пожарные поезда нового поколения, сейчас их 14. Они оснащены усовершенствованной насосной установкой, дизель-генератором повышенной мощности, современным пожарно-техническим и спасательным оборудованием, средствами связи и умной электроникой: радиостанциями, бортовыми системами мониторинга и управления, спутниковой навигацией.

На заправку цистерн в таких поездах требуется меньше времени, также есть возможность дистанционно контролировать уровень и температуру воды в резервуарах. Для работников дежурного караула предусмо-

трены удобные зоны для отдыха и приема пищи, улучшенный санитарный модуль, дополнительные помещения для хранения снаряжения и инвентаря.

Составы, окрашенные в ярко-красный цвет, этой весной можно было увидеть на большинстве крупных пожаров. Так, в конце апреля пожарные поезда станций Егоршино и Серов-Сортировочный работали в поселке Сосьва, помогая подразделениям МЧС проливать территорию, а также станционные и подъездные пути во избежание новых очагов возгорания. Помощь пришла очень кстати: река Сосьва вблизи поселка в этом году сильно

обмелела, и расчеты МЧС могли брать из нее воду для тушения в ограниченных объемах.

Пожарный поезд со станции Егоршино направился на станцию Карпунино, чтобы помочь бороться с огнем в близлежащем поселке Таежный. А спецсоставы со станций Кузино и Екатеринбург-Сортировочный на протяжении двух дней оказывали подразделениям МЧС помощь в ликвидации пожара в поселке Прогресс недалеко от станции Коуровка. Там загорелась пилорама, и возникла угроза распространения огня на жилой сектор. Благодаря совместным усилиям пожар удалось потушить.

Махневцы получили «Газель» для местных пассажирских маршрутов

Вчера первый заместитель губернатора Свердловской области Алексей ШМЫКОВ передал главе Махневского муниципального образования Алексею КОРЕЛИНУ ключи от нового пассажирского микроавтобуса. Евгений КУЙВАШЕВ выделил из резервного фонда правительства 4,6 миллиона рублей на приобретение современного транспорта

Жители Махнево получили комфортабельную машину с экономичным двигателем. По количеству мест новая «Газель» больше предыдущей в два раза – в салоне могут с комфортом ехать 16 пассажиров.

– В Махневское муниципальное образование входят около 40 населенных пунктов, где проживают около 2,5 тысячи человек. Все они распределены по большой территории на большом расстоянии друг от друга. А за медицинскими и социальными услугами необходимо ехать в административный центр Махнево. Для пожилых людей, для тех, у кого нет транспорта, – это большая проблема. Губернатор Евгений Куйвашев поддержал обращение главы муниципалитета о новом микроавтобусе, и сегодня мы передаём поселку комфортабельный автомобиль с кондиционером, с комплектом зимней резины, – отметил Алексей Шмыков.

Особенностью Махневского муниципального образования является отсутствие регулярных пассажирских перевозок на его территории. Из-за удаленности населенных пунктов перевозчики не берутся обслуживать территорию, поэтому функцию доставки жителей взяла на себя местная администрация.

– Спасибо нашему губернатору Евгению Куйвашеву и правительству Свердловской области за то, что услышали жителей отдаленных территорий и за оперативность решения, – говорит глава Махнево Алексей Корелин.

Василий АЛЕКСЕЕВ



БОРИС ЯРКОВ

Телефон «112». Круглосуточно

Оперативные дежурные ЕДДС следят за жизнью муниципалитетов

Михаил БАТУРИН

Единая дежурно-диспетчерская служба (ЕДДС) – из разряда служб, работа которых порою не видна. Между тем от команды ЕДДС зависит безопасность людей. Сотрудники службы держат руку на пульсе городской жизни, отслеживая малейшие сбои отлаженного механизма управления муниципалитетом.

Повышение защиты населения, территорий и потенциально опасных объектов – один из важных элементов обеспечения безопасности в Свердловской области. Для приема сообщений о несущих угрозу происшествиях, анализа поступившей информации, оповещения соответствующих служб (прежде всего, своевременное информирование руководящего состава муниципалитета об угрозе или факте возникновения чрезвычайной ситуации) и населения о сложившейся ситуации, возможных способах



В ЕДДС круглосуточно поступает информация всех сфер городской жизни: от коммунальных аварий до чрезвычайных ситуаций

самозащиты и координировании их действий и предусмотрена ЕДДС.

К оперативным дежурным службам в режиме «24/7» стекается информация по всем направлениям городской жизни: от локальных коммунальных аварий до ситуаций из разряда ГО и ЧС. На сегодня на территории региона функционируют 73 ЕДДС в 73 муниципальных

образованиях. Работа Екатеринбургской дежурно-диспетчерской службы признана лучшей на региональном уровне (в 2018 году она признавалась лучшей в России).

Особой статистики в службе не ведут, но, по словам дежурных, чаще всего к ним обращаются с просьбой посодействовать в решении вопросов жилищно-коммунальной сферы.

– У нас в штате работают более ста человек. К нам стекается информация обо всем: ЖКХ, экология, благоустройство, дорожные и чрезвычайные ситуации. Сейчас людей волнуют пожары. Мониторинг ведем в круглосуточном режиме. Передаем оперативную информацию экстренным службам. Уже они решают проблему на месте, – рассказал директор Екатеринбургской городской ЕДДС Александр Колесников.

Весь персонал екатеринбургской службы прошел обучение и практическую стажировку на базе ГУ МЧС России по Свердловской области и Учебно-методического центра ГО и ЧС Свердловской области.

Действует ЕДДС в связке с органами повседневного управления Свердловской областной подсистемы РСЧС, органами местного самоуправления, со всеми дежурно-диспетчерскими службами экстренных оперативных служб и организаций независимо от форм собственности.

АЛЕКСЕЙ КУНИЛОВ

БОРИС ЯРКОВ